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Zahlenverstandnis - Zahlen anordnen

Schreibe die folgenden Zahlen als Wort und als Summe, die Summe Ubereinander!

HT | ZT | T H Y4 E Summe

o:o ° eoe eee o.o.o oo 2lolololoTlo
110]10]01]0

Zahl als Wort

Schreibe die folgenden Zahlen mit Ziffern!

HT T T H Y4 E
Hundert- Zehn- Tausender Hunderter Zehner Einer
tausender tausender
siebenhunderteinundzwanzig
zweitausendsiebenundvierzig
funfundsiebzigtausenddreihundertneun
vierhundertneunundachtzigtausendelf
neunhundertfinfundflinfzigtausend-
dreihunderteinundzwanzig
Schreibe die folgenden Zahlen als Wort!
738
6 049
92 447
102 965
333222
Erganze Vorganger - Zahl - Nachfolger!
Vorgénger Zahl Nachfolger Vorgénger Zahl Nachfolger
99 89998
20781 100 203
50 000 90111
20134 323000
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Zahlenverstandnis - Zahlen anordnen

Ergdnze die Nachbarzehner, -hunderter, -tausender, -zehntausender

Nachbarzehner Zahl Nachbarzehner Nachbarhunderter Zahl Nachbarhunderter
451 877
995 10901
343 4388

Schreibe die Rechenaufgabe auf und berechne!

a) Siebenhundertneunundneunzig minus dreihundertachtundvierzig.

b) Addiere die beiden Zahlen Dreihundertzehn und Vierhundertfinfundneunzig.

Richtig oder falsch?
Notiere zusatzlich die Rechenaufgabe zum Text!

Rechenaufgabe

a) Flinfzig ist groBBer als das Vierfache von zwolf.

(3 Richtig 3 Falsch

b)  Einhundertfliinfzehn ist funf mehr als einhundertzwanzig.

(3 Richtig (3 Falsch

C) Einhundertzehn ist flinf groBer als einhundertfiinfzehn.

[ Richtig 3 Falsch
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Zahlenverstandnis - Zahlen anordnen

Erganze die Zahlen auf dem Zahlenstrahl, die mit den Blasen markiert sind!

a) 7 | | | | | | | | | | —>
20 30
o) t——F+—F—F+—F+—F+—F+—F+—+ —>
100 1000
0 l : >
2500 2900
d +—F—F—F—F+—F+—F+—F—F+—F+ —>

GroBer, kleiner oder gleich?
Setze das richtige Anordnungszeichen: >, <, =

326 426 4555 5000
2999 2995 82028 820 280
1029 + 311 1200 +151 990 - 100 99 000
991 990 50+ 200 20+ 500
5005 5555 922 028 940 028
222 + 333 111 + 444 111100 11 000
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Subtraktion im Kopf
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Addition / Subtraktion

Schriftliche Addition
Addiere die Zahlen und trage den Ubertrag ein!

9 3 0 5 156 1809 4 7 3 3 1 2
+ 53 2 0 9 7 + 7 07 4 3 6 + 4 8 2 9 5

2 6 8 99 1 7 6 5 7 6 2 9
3 3 8 3.3.3 3 28 4 2 0
+ 4 2 0 3 + 2 7 8 0 4 + 6 0 4 7 2
Schriftliche Addition
Finde die fehlenden Zahlen!
9 5 2 6
3 8 5 5 5 7 7 4.7 3 3 2
+ 5 7 9. 7 + 2 3 1 4 6 + i1 2 9 5
4 1 3 6 1 4 4 1 3
355
1528 7 154 1.7 1:3
+ + 4 3 5 + 9 6 7 8
2 3. 3 4 3 5 310 2 0:2 9 53 3:3:3

Schriftliche Subtraktion
Subtrahiere die Zahlen!

1.5 9 2 8 7 6 2 8 7 5 6
- 3 7 - 26 -317 - 5415
3 4 3 9 5 3 7 7 9 8 6 2
- 232 -642 -128 - 72320
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Subtraktion / Multiplikation

Schriftliche Subtraktion

Subtrahiere die Zahlen!

12 7 6 4 9
- 12 0 3 7
Finde die fehlenden Zahlen!
6 3:3 2
8 7 6 5 4 3 4 2 8 6
-2 4 0 3 5
- 2 6 7.3 2 5 4 1

Schriftliche Multiplikation

Multipliziere aus!

Multiplikation im Kopf - Vervierfache die Zahl!
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Multiplikation

Schriftliche Multiplikation - Umkehraufgabe
Multipliziere aus und Notiere die Umkehraufgabe!

1 25=33 1 57=28

1 389 =25 : 181 =34

Multiplikation - Textaufgaben

1. Bauer Martin hat einen Hihnerhof. Jedes Huhn legt 4 Eier in einer Woche.
Er hat insgesamt 68 Hiihner. Wie viele Eier legen die Hilhner in
a) 1 Woche? b) 4 Wochen? c) 1 Jahr (52 Wochen)?

2. Auf dem Weihnachtsmarkt der Schule verkauft deine Klasse Lebkuchen. In jeder Tiite sind
7 Stiick. Von den 85 Tiiten sind am Ende noch 8 Gibrig. Wie viele einzelne Lebkuchen wurden
verkauft? Wie viele Tuten wurden verkauft?
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Schriftliche Division

Rechne schriftlich aus (ohne Rest)!

4 7.2 : 8 = 1 07 1 : 3 =

Schriftliche Division

Rechne schriftlich aus (ohne Rest)!

7 4. 8 : 4 = 2 2 9 2 : 6 =
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Sachaufgaben / Textaufgaben

Rechnen mit Gewichten

1. Sabines Vater bekommt 575 kg Kies geliefert. In eine Schubkarre passen genau 23 kg. Wie
oft muss Sabines Vater mit der Schubkarre in den Garten fahren?

2. Petras Mutter kauft auf dem Wochenmarkt 8 Apfel, 6 Karotten, 2 Beutel Milch und eine
Ananas. Wie schwer wird der Einkaufskorb? Der Korb wiegt leer 700 Gramm.

1 Apfel: 400 g \
1 Karotte: 80 8

1 Ananas: 500 g

1 Milch: 1,1kg \

Rechnen mit Langen

1. Eine Seemeile ist definiert als eine Bogenminute des Erdumfangs. Der Erdumfang besteht
aus 360 Grad und jedes Grad besteht aus 60 (Bogen-)Minuten. Wie grof8 ist der
Erdumfang, wenn 1 Seemeile = 1852 m ist? Tipp: Berechne zunachst den Erdumfang in
Bogenminuten!

2. Beiden Bundesjugendspielen wird ein 5 km-Lauf durchgefiihrt. Die Laufbahn im Stadium
ist 400 m lang. Wie viele Runden miissen gelaufen werden?
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Textaufgaben analysieren

Lies die Texte genau durch. Priife ob die Fragen losbar sind?

Wandertag

Die gesamte Schule macht am Wandertag Ausfllige. Alle 102 Kinder der 1. Klassen, 98 Kinder

der 2. Klassen, 105 Kinder der 3. Klassen, 95 Kinder der 4. Klassen sowie 35 Lehrer sind

unterwegs. Einige Klassen machen eine Wanderung direkt von der Schule aus, andere

Klassen fahren mit dem Bus. Start ist flir alle um 8:30 Uhr. Jedoch kommt jede Klasse zu einer

anderen Uhrzeit zuriick, die ersten kommen um 15:30 Uhr zurlick, die letzten um 18:45 Uhr.
a) Wie viele Kilometer legt die Klasse 2B zurlick?

U Losbar U Nicht I6sbar

b) Wie viele Kinder sind am Wandertag unterwegs?

O Losbar O Nicht I6sbar

¢) Wie lange sind die Klassen unterwegs, die als erstes zurlickkommen?

O Losbar O Nicht I6sbar

Welcher Text passt zu der Aufgabe? Mehrere Antworten sind moglich!

a) Aufgabe: 400:60 =6 Rest 40

(1)  Lisa hat zu Beginn der Woche 400 € und nach 6 Tagen hat sie noch 40 Euro
dbrig.

(2) 400 Sekunden sind 6 Minuten und 40 Sekunden.

(3)  Peter kauft ein Smartphone flir 400 € und erhalt 40 € Rabatt.

Antwort:
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Langenvergleiche

Sachaufgaben - Ldngen, Zahlen, Teiler

Welche Strecken sind gleich gro3? Kreuze an!

a)

b)

)

e)

7,5 km und 750 m O
350cmund 3,5 m O

1500 mm und 15 m J

Versuche, im Kopf zu rechnen!

Wie viel kosten 3 Ballchen Eis ohne Sahne?

a)
b)
d)

d)

d)

Welche Strecke ist langer?
Unterstreiche die langere Strecke oder
beide, wenn sie gleich lang sind!

2,5 km oder 25000 cm?
500 m oder 500000 mm?
12dm oder 1,2 cm?

390 cm oder 39 m?

240000 cmund 2,4 km (OJ
98000 mmund9,8m [J

47000 dmund 4,7km [

Eine Kugel Eis kostet 90 Cent, eine Portion Sahne 1 €.

Antwort

Wie viel kosten 1 Ballchen Vanille, 2 Ballchen Schokolade

und 2 Ballchen Aprikose mit Sahne?

Wie viel kostet ein Becher mit 4 Ballchen Fruchteis mit

Sahne?

Hans hat 2 € dabei. Wie viele Béllchen kann er ohne Sahne

kaufen?

Sabine hat 4 € dabei und moéchte unbedingt eine Portion
Sahne auf ihrem Eis. Wie viele Ballchen Eis kann sie

kaufen?
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